

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal  
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37.  
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:

Bérmentesen házhoz küldve vagy  
posta útján . . . . . 4.- kor.

Külföldre

Németország és Szerbia . . . . . 5.- kor.  
Franciaország, Belgium, Svájc,  
Románia, Olasz-, Török-, Angol-  
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutóbbabb áron számítanak.

# MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,  
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.  
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Szerkesztőség: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-  
tőzsde. — Biztosítási szemle. — Köz-  
gyűlések és mérleg. — Közlekedés.  
— Vegyes közlemények. — Szerkesztői  
üzenetek. — *Sorsolások*: Erzsébet sza-  
natorium-sorsjegyek. — 1864-iki cs. és

kir. államsorsjegy-kölcson. — 1861. évi  
15 frankos freiburgi sorsjegy. —  
Ansbach-gunzenhauseni vasut 7 frtos  
sorsjegyei az 1856. évből. — Jásziv-  
sorsjegyek. — 1888. évi 10 frtos hol-

landiai fehérkereszt sorsjegyek. —  
Budapest-ujpest-rákospalotai villamos  
közúti vasuti részvények. — 4<sup>o</sup>/o-os  
Budapesti közúti vaspálya társaság  
elsőbbs. kötv. — 1892. évi 6<sup>o</sup>/o-os Bol-

gár állami jelzalog-kölcson aranyban.  
— *Pénzügyi utmutató*: Pénznemek ár-  
folyama. — Díjjegyzék. — Sorsjegyek  
árfolyama. — Magyar és osztrák állam-  
adósságok árfolyama. — Hirdetések.

XXXV. évfolyam.

XXXV. évfolyam.

## Előfizetési felhívás

# MERCUR

közgazdasági-, pénz-, biztosítás- és iparügyi szaklap

= XXXV-ik évfolyamára. =

**Sok millió korona** értékű nyereség hever gazdátlanul azért, mivel a sors-  
jegytulajdonos közönség vagy nem ellenőrzi, vagy pedig megbízhatlan sorsolási jegy-  
zék alapján szokta ellenőrizni sorsjegyeit.

**Sok ezer korona** értékű kamatszervény évül el évente azért, mert a közönség  
vagy egyáltalán nem, vagy pedig hibás sorsolási jegyzék alapján ellenőrzi zálog-  
leveleit, elsőbbségi kötvényeit, részvényeit stb.

Ezért nélkülözhetetlen közlönye a **MERCUR** minden értékpapirtulajdonosnak.

A **MERCUR** a legrégebb és legelterjedtebb sorsolási szaklapja az országnak.  
Közi az összes sorsjegyek, záloglevelek, elsőbbségi kötvények, részvények, alkalmi  
sorsjátékok **hiteles** huzási jegyzékét.

A **MERCUR** mint közgazdasági és pénzügyi szaklap kimerítően foglalkozik az  
ipar és kereskedelem viszonyaival. Elismert szakírók írják a Mercur-ban a közgazda-  
sági élet terén felmerülő minden mozzanatról.

A **MERCUR** minden előfizetőjének az év végével ingyen adja a

## Mercur Évkönyvét,

mely tartalmazni fogja a megsemmisített és elévült sorsjegyek számait, továbbá mely-  
ből megtudható, hogy bármely sorsolásnak alávetett értékpapír kibocsátásának nap-  
jától kezdve ez év végéig kisorsoltatott-e vagy sem.

**A MERCUR előfizetési ára egész évre 4 korona.**

Előfizetéseket elfogad a **MERCUR** kiadóhivatala

**Budapest, IV., Váci-utca 37.**

☞ Mutatványszámok ingyen. ☜

## Értéktőzsde.

Budapest, 1904. december 2.

*Azon tisztelt előfizetőinknek, kik az értéktőzsde eseményeit figyelemmel kísérik, ingyen küldjük hetenkint többször is megjelenő tőzsde-jelentéseinket, ha ebbeli kívánságukat velünk levelező-lap útján közlik.*

A Németországgal való kereskedelmi tárgyalások zsákutczába jutottak. Néhány jelentéktelen szakreferens hátrahagyása után Posadovsky gróf visszautazott Berlinbe s mint mondják, a szerződések megkötése most már a magas diplomácia feladatát képezi. Merőben érthetetlen tehát a spekuláció aggodalma. Mert hiszen csak nem képzelhető az, hogy a velünk szövetséges és barátságos viszonyban élő Németországgal ne tudnánk egyezsége jutni. A mire az alacsony diplomácia képtelen volt, majd megseleksi a magasabb diplomácia s ha arról van szó, hogy az eddiginél határozottabban védjük meg érdekeinket, az lehet minden egyéb, de aggasztó tünet nem lehet.

Az előző napokban a kamatláb kérdése is sokat foglalkoztatta a spekulációt. Általában az angol bank kamatláb emelését várták, mely azonban, mint már annyiszor a most folyó háború folyamán, ezúttal is elmaradt. Pedig nagy engagementok realizáltak a spekulációnak a kamatlábtól való félelme következtében. Nézetünk szerint a kamatláb nem sok bajt fog okozni a börzéknek mindaddig, míg az orosz-japán háború tart. Még pedig nagyon egyszerű okból. A háború pusztításait az alkotó munka fogja követni. Az ebből eredő megbizásokra pedig számot tart valamennyi iparállam. Ezek az iparállamok igyekeznek ennél fogva a hadakozó felekkel jó lábon állani. Anglia például Japánország megrendeléseire vár s így mesterségesen nem emelheti a kamatlábat, mert ezáltal megnehezítené az újabb japáni kölcsönök elhelyezését. Éppen így áll a dolog Franciaországgal és Németországgal, melyek viszont az orosz megbizásokra éheznek. Kétségtelen ugyan, hogy az esetben, ha a háború még sokáig el fog tartani, a pénz valamivel drágább lesz, de bizonyosra vehető az is, hogy a kamatláb indokolatlan emelésének a mértékadó államokban a diplomácia fogja útját állani.

Most egyébként a magyar belpolitikai helyzet nyugtalanítja a kedélyeket. Bizonyos az, hogy erre a válságra most semmi szükség nem volt. Az egész vonalon lázas és eredményes munka folyt, melyet ok nélkül megakasztottak. Adja a gondviselés, hogy ezekből a dolgokból ezúttal baj ne legyen. A börze a kedvezőtlen körülmények egész sorozata ellenére szilárd irányzatot követ.

A baj természetesen az, hogy a szilárdaság nem az árfolyamok emelkedésében nyilvánul. A szilárd alapirányzat ma abban jut kifejezésre, hogy az árfolyamok nem hanyatlanak s hogy az időnkint piacra kerülő áru gyorsan talál elhelyezést.

A mi magát a forgalmat illeti, csak kevés a feljegyezni valónk. Az érdeklődés előterében a hitelrészvények s ezek közül a Magyar hitelrészvények állottak, melyek a leglányhább irányzatú tőzsdéken is magasabban jegyeztettek. A közép bankok részvényei közül a Jelzálogbank részvények átmeneti gyengülés után szilárdan voltak tartva.

Az iparvállalati részvényekben az utóbbi napokban kevés volt az üzlet. A korábban favorizált Danubius részvények eladások következtében gyengültek. Megjegyezzük azonban, hogy a piacra került áru erősebb kezek vették fel.

A közlekedési vállalatok papírjai teljesen el vannak hanyagolva. Legutóbb ugyan az Osztrák-magyar államvasut részvények szilárdabb magatartást tanúsítottak, de a javulás nem viseli magán az állandóság jeleit. A helyi közlekedési értékek közül a Városi Villamos vasut részvények ártartók, míg ellenben a közuti részvények árfolyamát a kedvezőtlen osztalék becslések nyomják. A járadékpiazz szilárd.

Utolsó árfolyamok:

Osztrák hitelrészvény	676.50
Magyar hitelrészvény	800.50
Allamvasut részvény	654.25
Rima Murányi	514.50

## Gabonatőzsde.

Budapest, 1904. december 1.

*Azon tisztelt előfizetőinknek, kik a gabonatőzsde eseményeit figyelemmel kísérik, ingyen küldjük hetenkint többször is megjelenő tőzsde-jelentéseinket, ha ebbeli kívánságukat velünk levelező-lap útján közlik.*

A szántóföldeket az ország majd minden részében erős hótakaró borítja s a mezőgazdasági állapotok általában kielégítőek. A hideg beálltával a vízi uton való felhozatalok szünetelnek s a piacon

levő áru mégis csak lassan kel el. Oka ennek az amerikai lanyhaság, mely a malmokat tartózkodásra bírja. Végre is azonban a szilárd irányzatnak kell érvényesülnie. A külföldi viszonyok legalább erre engednek következtetni. Mindenütt a vámmentesség útján óhajtják a készleteket szaporítani.

Hogy az idén a vámmentesség mit sem használ, azt a holland és belga példa igazolja, a hol a vámmentesség mellett importprémiumokkal szeretnék az árut odavonzani, még sem megy. Franciaországban is napirenden van a vámredukálás kérdése. Anglia meg úgy segít magán, hogy az indiai és ausztráliai gyarmatok januári aratási eredményét magának köti le oly formán, hogy szállítási igazolványok mellett engedi meg az elhajózásokat, a mely szállítási igazolványok természetesen kivétel nélkül Anglia részére szólnak. Olaszország és Svájc is szeretne rendszabályokhoz nyulni, importját fedezendő, de nincsenek arra módjai. Míg az importországok így fűző-fához kapkodnak, nézzük, mi történik az exportországokban. Oroszországban stagnál az üzlet. A felhajózás szünetel, kiviteli tevékenység nincs, mert az áruhiány, vagy jobban mondva az exportfelesleg hiánya miatt nem is lehet. E mellett Svéd- és Norvégország, Dánia, valamint Kelet-Németország, Oroszország nyugati fogyasztói sem szerezhetik meg a rendes szükségleteiket és ezzel is lebillen a világfogyasztás mérlege. Románia és a többi balkáni államok exportképessége már jóformán semmi, annyira kihasználják ott az importországok a helyzetet. Az északamerikai Egyesült Államok az idén nem export, hanem inkább importengedélyt adtak és a minneapolis malmok még mindig számítanak arra az eshetőségre, hogy Európából vigyenek oda búzát. A korán arató országok közül tehát csak Argentína volna még szabad, mert Ausztráliát és Indiát már lefoglalta Anglia. Argentínából pedig a legellentétebb hírek jönnek, melyek között igazán senki sem ismeri ki magát. Egy azonban bizonyos, hogy az argentinai kormány az állampapírok eredményes elhelyezhetése és az aranyátszó nyomása érdekében igyekszik jó színben feltüntetni a termés várható mértékét, a mivel sikerült is teljesen félrevezetni a nyugati piacok irányát. Mindezek néhány hét alatt tisztázódnak és azonnal más perspektívába kerül velük az általános helyzet is. Nagyjában vázoltuk itt a világpiacok helyzetét és ezekből a jövő árfejlődés lehetőségeit nem nehéz levonni, különösen mikor tudatában vagyunk, hogy a közös vámterületnek az idén a növekedett fogyasztásával szemben általában milyen gyenge volt az aratása.

Utolsó árfolyamok:

Buza áprilisra	10.29
" októberre	8.89
Rozs "	8.—
Zab "	7.22
Tengeri májusra	7.60

## Biztosítási szemle.

A tűzbiztosítás reformja. — Balesetbiztosítási kartell. — Az ügynök joglőre.

A hazai tűzbiztosítás-ügy kritikus helyzetben van. Ezt az igazságot lehet szépíteni vagy enyhíteni, de ez a tényen mit sem változtat. Régi bűnök és mulasztások súlyos következményei nehezdednek az intézmény szolgáltatásban álló biztosító-társaságokra és nyomasztólag hatnak azok működésére. Számos latens kérdés vár megoldásra és pedig gyors és radikális módon, hogy a biztosítás-ügy felszaporodott fattyuhajtásait ki lehessen irtani. A legnehezebb munka a tűzbiztosítás terén vár megoldásra. A tűzbiztosítás-ügy reformja immár halaszthatatlanná vált, ha a biztosító-társaságok existenciális érdekeiket kockára tenni nem akarják. Régi hibákban és mulasztásokban senyved ezen biztosítási ágazat. Az évek során ismétlődött jelentékeny veszteségeket betetőzte az idei katasztrófális esztendő, melyhez fogható még a mi kárelérett társaságaink sem értek meg.

A távolállók előtt érthetetlennek tűnhet föl, hogy a biztosító-társaságok mindaddig tétlenül szemlélték a tűzbiztosítás terén felbujánzó anomáliákat. S valóban nem lehet eléggé kemény kritikát mondani arról a lanyhaságról, melyet a társaságok e kérdésben tanúsítanak. Az hírlik, hogy végre felocsudtak és a múlt hóban Nerviben tartott igazgatósági értekezleteken a tűzbiztosítás reformja komoly stádiumba jutott. A megfelelő javaslatok kidolgozására 5-tagú bizottságot küldtek ki. Ha ezen bizottság feladatát annak fontosságához mért őszinteséggel fogja fel, akkor örvendetes fordulat várható a tűzbiztosítás nemzet- és közgazdaságilag annyira üdvös intézménye érdekében. Ezen fordulat jótékony hatását a biztosító-társaságok is fogják érezni és így elvárható, hogy a kiküldött bizottság alapos munkát fog végezni és ignorálni fogja az eddig napirenden volt toldozó-foldozó, máról-holnapra való tengődés ügyefogyottságait, hanem mélyen bele-nyulva a megoldandó feladatok érdemébe, teljesen új mesgyéket fog vágni. Így kívánják ezt azon nagy érdekek, melyek megvédését a kiküldött bizottság magára vállalta.

Balesetbiztosító-társaságaink hosszú idő óta tartó tanácskozásainak eredményeként létrejött közöttük a biztosítási fel-tételekre és díjakra, valamint az üzlet megvédésére vonatkozó kartell. Egy-két amugy is jelentéktelen társaság kivételével az összes magyar és osztrák balesetbiztosító tagjai a kartellnek és pedig: a Nemzeti, a Foncière, az Első osztrák baleset, a Nemzetközi és a Providentia. A közös megállapodások részben október hó 1-én, részben november 1-én léptek életbe. A kartell létrejöttét csak csekély mérvben segítette elő a díjak felemelésének czélzata, a mi kitűnik abból, hogy néhány igen veszélyes jellegű kockázati

ág kivételével, a régi díjak csak mérséketlen emeltettek föl. Főczélja a kartellnek azon nagyszámu és rákfenevé vált visszaélések megszüntetése, melyek a balesetbiztosítókát teljesen kiszolgáltatták a biztosítottak roszhiszeműségének. Ezen cél érdekében kellett az üzlet védelmét is biztosítani, melynek segítségével meggátolhatják, hogy az intézménnyel visszaelő felek a társaságok változtatása által üzessék galádságaikat. Viszont sok új kedvezményt és liberális tételt tartalmaznak az új feltételek, annak bizonyosságául, hogy a társaságoknak van érzékük a közönség jogos kívánalmairól és azokat lehetőség szerint megvalósítani törekcsenek.

Vajjon minő eredménnyel fogják a kartell-megállapodások a tényleg létező bajokat orvosolni, az egyelőre nyílt kérdés. A tűz-biztosításra vonatkozó badeni egyezmény eklatáns bizonyítéka annak, hogy az ily concordaiumok értéke nagyon problematikussá válik, ha szigorú becsületességgel be nem tartatnak. A baleset-biztosítások is csak az esetben várhatják egyezményük kitűzött céljainak megvalósítását, ha az üzleti verseny érdekében nem fogják annak előnyeit csalafintaságokkal, kibuvókkal és titkos engedményekkel devalválni.

**A biztosítási ügynökök, az u. n. ügyletszerzőt az 1875. évi keresk. törvény a biztosított meghatalmazottjának minősíti.** Ennek alapján a joggyakorlat nem tette felelőssé a biztosító-társaságokat az ügynökök eljárásáért, hanem azon elvből indult ki, hogy írásbeli, a biztosító által aláírt ajánlat alapján történő a biztosítás megkötése; az ügynökök törént szóbeli megállapodások figyelembe nem jöhetnek. A biztosítási ügynökök számos visszaélései azonban arra készítették legujabban a joggyakorlatot, hogy belemenjen annak vizsgálatába: vajjon az ügynöknek mint a biztosító-társaság alkalmazottjának ténykedései között nem lehetnek-e olyanok is, melyekhez való joga ügynöki eljárásából logice következethet? A hol ily körülményt lát a bíróság fennforogni, megállapítja az ügynök eljárásának a biztosító-társaság által viselendő felelősségét. Legujabban p. o. kimondotta a budapesti kir. tábla, hogy az ügynökkel megállapított oly szóbeli kikötés, mely az írásbeli ajánlat szövegével világos ellentétben nem áll, hanem azt kiegészíti, érvényes. Ha tehát a biztosító-társaság ezen kikötést nem respektálja, akkor a biztosítási szerződés nem tekintetik létrejöttnek.

A joggyakorlat tehát ujabban a közönség érdekeit igyekszik megvédeni. De mivel ez csak per útján érvényesülhet, legcélszerűbb az ügynökökkel szóbelileg semmiben sem megállapodni, hanem kikötéseket illetőleg, melyek a kérvény-feltételekből önként nem folynak, a társaságok igazgatóságához vagy vezérügynökségéhez kell fordulni.

A. S.

## Közgyűlések és mérlegek.

**Első pesti spodium és enygyár r.-t.** Mérlegszámla. Vagyon: Gyári telkek, épületek, gépek, berendezések és felszerelések, valamint jogszeresek; törzsgyár Budapest, fióktelepek: Fiumében, Liptó-Szent-Miklóson, Soroksáron és Zagrásban kor. 5.322,763'45. Adóskor. 715,178'42. Pénztári készlet kor. 14,579'44. Váltók kor. 42,343'99. Letétek és értékpapírok kor. 6949'78. Lovak és kocsik kor. 200'—. Irodaberendezések kor. 1500'—. Kén- és rézkovandánya Borostyánkőn kor. 47,981'63. Áru- és anyagkészletek kor. 179,589'88. Követeléseink a fiókgáraknál kor. 370,389'44. Összesen kor. 6.701,476'03. — **Teher:** Részvénytőke kor. 3.600,000'—. Tartalékalap kor. 110,000'—. Ingatlan árcsökkenési tartalék kor. 46,734'66. Értécsökkenési alap kor. 397,000'—. Tisztviselők és munkások segélyalapja kor. 15,000'—. Külön tartalék kor. 80,000'—. Nyugdíjalap kor. 8241'15. Hitelezők kor. 52,846'87. Tartozások gyárvételeknél kor. 1.454,407'02. Elfogadványok kor. 700,000'—. Nyereség áthozat mult évről kor. 12,639'88. Nyereség az 1903/4. évben kor. 224,606'45. Összesen kor. 6.701,476'03.

**Magyarországi szálló- és fürdővállalat r.-t.** Mérlegszámla. Vagyon: Vagyon értékekben: Butorok és anyagok értéke leltár szerint kor. 115,851'05. Felszerelési tárgyak értéke a tátra-lomniczi szállodákban leltár szerint kor. 11,465'40. Ital- és élelmiszerkészlet a tátra-lomniczi szállodákban leltár szerint kor. 6751'22. A megvásárolt tátra-lomniczi szállodák épületeinek értéke kor. 318,646'60. A Tátra-Lomniczon épített új szállodaért eddig kifizetett összegek kor. 266,878'15. A Csorba-tónál épülő új szálloda előkészítő munkái kor. 45'75. Vagyon követelésekben: Különféle adóskor. 21,334'16. A magyar leszámítoló- és pénzváltóbanknál elhelyezett és a központi pénztárban lévő készpénz kor. 67,159'31. Részvénybefizetési hátralék kor. 788,833'32. Egyenleg: Veszteség 1903. évről kor. 37,640'96. Veszteség a folyó 1904. évre kor. 8944'79. — **Teher:** Részvénytőke kor. 1.000,000. Különféle hitelezők kor. 10,536. Fizetendő bérösszegek, adók és biztosítási díjak kor. 27,9000.

**Magyar Színház r.-t.** Mérlegszámla. Vagyon: Pénztár-számla kor. 175'08. Telek és színházépület számla kor. 656,217'63. Bérházépület számla kor. 167,776'11. Irodai berendezések számla kor. 100'—. Színházi felszerelések számla kor. 70,437'80. Előleg számla kor. 1059'16. Zeneanyag számla kor. 5090'16. Birói letétszámla kor. 300'—. Összesen kor. 901,155'94. — **Teher:** Részvénytőke számla kor. 560,000. M. jelzáloghitelbank törl. kölcs. számla kor. 160,799'46. Egyes. fővárosi takarékpénztár törl. kölcs. számla kor. 67,375'56. Személy számla kor. 188,321'78. Tantieme számla kor. 674'63. Leszkay András bérlő számla kor. 36,000'—. Összesen kor. 1.013,171'38. Egyenleg kor. 112,015'44.

**Az Első magyar üveggyár részvénytársaság.** Mérlegszámla. Vagyon: Óvadékok kor. 7,237'50, átmeneti számla kor. 24,548'21, tartozások folyószámlán kor. 160,647'07. budapesti raktár leltára

kor. 132,730'09, esztergomi gyár leltára kor. 976,082'76, bécsi adóskor. 15,300'19, hv. gyár leltára kor. 340,748'08, veszteség áthozat a mult évről kor. 916,198'33, veszteség a folyó évben kor. 48,949'99. Összesen kor. 2.622,442'22. — **Teher:** Részvénytőke kor. 1.200,000, elfogadványok forgalomban kor. 1.246,647'06, követelések folyószámlakon kor. 175,795'16. Összesen kor. 2.622,442'22.

**Az Első magyar részvényserfőzde** november 20-án tartotta közgyűlését. A mérleg kor. 528,063 nyereséget tüntet fel, a melyhez hozzáadva a mult üzleti év nyereségáthozatát, összesen kor. 543,095 áll a közgyűlés rendelkezésére. A közgyűlés elhatározta, hogy a 3000 részvény után (a kor. 140) kor. 420,000 fizetessék ki osztalék gyanánt, az igazgatóság és a tisztviselők jutalékára kor. 95,051 fordítassék, míg a fenmaradó kor. 28,043 új számlára vitessék át.

**A Kőbányai polgári serfőzde r.-t.** november 28-án tartotta XII-ik évi rendes közgyűlését. 10,184 darab részvényt helyeztek letétbe. A közgyűlés határozatképességét konstatalván, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseit egyhangulag tudomásul vették és a felmentvényt megadták. A közgyűlés az évi mérleget, mely jelentékeny leírások után 303,546'66 kor. nyereséget tüntet fel, elfogadta és elhatározta, hogy az alapszabályszerű levonások után osztalékul 240,000 koronát fizet ki 12 koronájával, 20,000 drb részvény után.

**A Mészáros termékek feldolgozására alakult részvénytársaság.** Mérleg. Vagyon: Telek és épületek kor. 436,338'67, gépek és felszerelvények kor. 438,406'62, irodai berendezés kor. 2,785'58, pót-építések és gépberendezések kor. 111,504'40, pénztár kor. 17,944'84, gyártási számla áruk kor. 451,883'66. Adóskor: bank és postatakarék-pénztári követelés kor. 241,824'68, egyéb követelések kor. 665,889'74 = 907,714'42, veszteség kor. 11,909'31. Összesen kor. 2.378,487'50. — **Teher:** Részvénytőke kor. 1.600,000, értécsökkenés kor. 42,051'92, elfogadványok kor. 440,000, hitelezők kor. 296,435'58. Összesen kor. 2.378,487'50.

**A Brassói cellulosegyár r.-t.** november 23-án tartotta meg XV. rendes közgyűlését. A közgyűlés elhatározta, hogy a 165,847 koronányi értécsökkenési leírások levonása után fenmaradó kor. 442,786 nyereségből a tartalékalap javadalmazására kor. 55,000, a tisztviselő-és munkássegélyző-alap céljaira kor. 20,000, egy adótartalékalap létesítésére kor. 20,000, az igazgatóság jutalékára kor. 21,923 fordítassék, továbbá részvényenkint kor. 22 (11%) osztalék fizetessék és kor. 28,362 új számlára átvitessék.

**A Gödöllői borászati egyesület mint részvénytársaság** 1903-1904. évi mérlege. Vagyon: Pénztár készlet kor. 952'427 bor készlet kor. 121,989'59, sör készlet kor. 190'10, pálinka készlet kor. 3,261'80, érlék-papír készlet kor. 220, ingatlan kor. 6,954'75, gépek és eszközök kor. 15,621'40, hordók kor. 42,587'36, óvadék kor. 1,200, kinlevő követelések kor. 48,990'91, veszteség kor. 19,325'67. Összesen kor. 261,294'05. — **Teher:** Alaptőke kor. 250,000, tartalék alap kor. 8,306'67, elfogadványok kor. 2,748, szénkénegeért kor. 31, fel nem vett osztalék kor. 161, sörért kor. 47'38. Összesen kor. 261,294'05.

**„Korvin Mátyás” erdélyi könyvkereskedő r.-t.** Mérleg. Vagyon: Készpénzkészlet kor. 934'08. Követelés postatakarék-pénztári folyószámlán kor. 216'82 = kor. 1150'90. Adóskor. 121,043'47. Árukészlet kor. 2913'40. Berendezés beszerzési értéke kor. 2927'33. Veszteség kor. 16,051'47. Összesen kor. 143,086'57. — **Teher:** Alaptőke kor. 100,000. Hitelezők kor. 42,168'30. Átmeneti tétel kor. 190'94. Tartalék üzleti berendezés értécsökkenésére kor. 727'33. Összesen kor. 143,086'57.

**„Kazinczy” könyvkereskedő r.-t.** Mérleg. Vagyon: Készpénzkészlet és pénzügyi követelések kor. 4186'49. Árukészlet kor. 435'50. Adóskor. 104,226'82. Berendezés beszerzési értéke kor. 3050'73. Összesen kor. 112,199'54. — **Teher:** Alaptőke kor. 100,000. Hitelezők kor. 10,255'38. Tartalék az üzleti berendezés értécsökkenésére kor. 850'73. Nyereség kor. 1093'45. Összesen kor. 112,199'54.

**„Minerva” könyvkereskedő és kiadó r.-t.** Mérleg. Vagyon: Készpénzkészlet és pénzügyi betétek kor. 628'06. Váltótárca kor. 760. Adóskor. 80,707'51. Árukészlet kor. 47,892'21. Berendezés kor. 1189'50. Összesen kor. 131,177'28. — **Teher:** Alaptőke kor. 100,000. Hitelezők kor. 29,790'78. Tartalék üzleti berendezés értécsökkenésére kor. 589'50. Átmeneti tétel kor. 84'10. Nyereség kor. 712'90. Összesen kor. 131,177'28.

**„Kölcssey” könyvkereskedő r.-t.** Mérleg. Vagyon: Készpénzkészlet és pénzügyi követelések kor. 2496'26. Adóskor. 428,922'34. Letét kor. 700. Árukészlet kor. 15,052'62. Berendezés: 1903. június 30-án kor. 3665'92, új beszerzés kor. 1132 = kor. 4797'32. Átmeneti tétel kor. 125. Veszteség kor. 6632'26. Összesen kor. 458,719'80. — **Teher:** Alaptőke kor. 60,000. Hitelezők kor. 396,519'80. Biztosíték kor. 700. Tartalék berendezés értécsökkenésére kor. 1500. Összesen kor. 458,719'80.

## Közlekedés.

**Fiume áruforgalma.** A fiumei állomás mult havi áruforgalma, ami a vasuti feladást — a behozatalt — illeti, mintegy 60 százalékkal, vagyis 26,436 tonnára, tehát 10,280 tonnával emelkedett. Ellenben csökkent tetemesen a feladás, illetve a kiviteli áruk vasuton való érkezése, még pedig 30,196 tonnával (33 százalék), a mennyiben a mult évi október hóben érkezett vasuton Fiuméba 95,920 tonna, főleg kiviteli áru, a mult hónapban azonban csak 65,724 tonna, mely nagymérvű csökkenés oka folyó évi gyenge gabona és répatermésünk, melynek következtében ugyan megcsappant kivitelnk árpából, hüvelyesekből, cukorból és lisztből, de kisebb volt a kiviteli még dongából és egyéb haszonfából is. Nagyobb volt ellenben a forgalom a behozatalban a már fent említett gabonán kívül még déli gyümölcsből, salétromból, lisztből és különféleknél, a kivitelen pedig ásványvízből, celluloseból, cementből, érczekből, gácsországi nyers kőolajból és különféle árukból. Az év eleje óta október hó végeig volt az összes vasuti feladás (behozatal) 261,120 tonna áru, ami 37,325 tonnával (17.5 százalék) több és a vasuti leadás 650,630 tonna, a mi 65,650 tonnával (10 százalék) kevesebb mint a mult évben. A lefolyt tíz hónap összeredménye tehát a folyó évben 911,740 tonna, a mi 28,340 tonnával (3 százalék) kevesebb, mint a mult évben. A mi a fiumei kikötő hajóforgalmát illeti, megfordult ott a mult hónapban összesen 42 hosszujáratu gőzhajó, lobogók szerint **Adria** hajó 12, **Llyod** hajó 26, egyéb osztrák 6, olasz 15, német 2.

**Fiume hajó- és áruforgalma.** Fiume kikötőbe ez év október havában tengeren 376,745 q áru érkezett, a kikötőből elszállított áruk mennyisége pedig 578,324 q-t tett. Az előző év megfelelő hónapjában érkezett áruk mennyisége 282,680 q, az elszállítottaké pedig 759,158 q volt. Ez adatok szerint tehát f. évi október hónapban az előző évhez képest a behozatal 94 ezer q-val emelkedett, a kivétel pedig kb. 181 ezer q-val csökkent. Az 1904. év első tíz hónapjában a fiumei kikötőbe tengeren behozott áruk mennyisége 3,904,146 q volt, a kivétel pedig 6,219,817 q-t tett. Ez adatokat a múlt év megfelelő időszakával összehasonlítva azt látjuk, hogy a behozatal kb. 437 ezer q-val emelkedett, a kivétel pedig kb. 442 ezer q-val csökkent. A hajóforgalom adatai szerint ez év október havában Fiuméba 683 hajó érkezett és pedig rakományval 654, üresen 29. A rakományval érkezett hajók közül 533 gőzös és 121 vitorlás volt; az üresen érkezettek közt 13 gőzös és 16 vitorlás. Lobogók szerint az 1904. október hóban Fiuméba érkezett gőzösök között volt 472 magyar, 46 osztrák, 13 olasz, 12 angol, 3 német; a vitorlások között pedig 7 magyar, 82 osztrák, 47 olasz, 1 török.

**Az államvasutak bevételei.** Az államvasutak október hónapban az ideiglenes összeállítások szerint bevették a személyszállítás után 4,618,200, a teherárak szállítása után 16,737,600, összesen tehát 21,355,700 koronát, míg a múlt év október havában a végleges szállítási bevétel összesen 21,561,992 korona volt, 4,566,852 kor. a személy- és 16,995,140 korona az áruforgalomból. A bevétel e szerint 200,000 koronával (12 százalék) kevesebb, mint tavaly volt, mely eredmény azonban a végleges leszámolás révén meg helyesbitendő lesz. Az év eleje óta október végéig 182,379,005 korona volt a bevétel, a múlt évi 174,793,531 koronával szemben. E szerint a folyó év szállítási bevételei kerek összegben 7,600,000 koronával nagyobbak a múlt éviéknél, mely többletből 1,860,000 korona a személy- és 5,740,000 korona az áruforgalomra van számítva. Minthogy ezen eredményeken a végleges leszámolás valószínűleg rontani nem fog és már csak két hónap van hátra, melyekben a forgalom a tavalyitól lényegesen eltérni valószínűleg nem fog, most már biztosra vehető, hogy a magyar királyi államvasutak bevételei czimén a folyó évi állami költségvetésben előirányzott 235,220,000 korona bevétel legalább is elérteni, valószínűleg azonban néhány millióval túlérténi fog.

## Vegyes közlemények.

**Külkereskedelmi forgalmunk 1904. évi október hónapban.** Folyó évi október hónapban a magyar korona országainak területére összesen 4 millió q és 202 ezer darab árut hoztunk be, míg az országból kivitt áruk mennyisége 5,4 millió q-t és 688 ezer darabot tett. Az 1904. év első tíz hónapjában a behozatal értéke az 1903. év megfelelő időszakához képest 72,9 millió koronával növekedett, kivitelünk értéke ellenben 39 millió koronával csökkent. Kereskedelmi mérlegünk a folyó év első tíz hónapjában az egész külfölddel szemben mintegy 2,6 millió koronával, ellenben Ausztriával szemben 35,1 millió koronával passiv.

Behozatalunkban legfontosabbak a textilipar készítményei, melyekért a folyó év első tíz hónapjában összesen 342,2 millió koronát fizítettünk a külföldnek s ebből egyedül Ausztriának 326 milliót. Az előző év megfelelő időszakához képest a len- és gyapjúárak behozatala emelkedett, ellenben pamut- és selyemárakból körülbelül annyit hoztunk be ez évben, mint az 1903. év első tíz hónapjában. Jelentékeny behozatalunk volt még: a ruházatok és fehérneműekből 60,2 millió korona (ebből Ausztria 59,3 millió korona), a bőr és bőrárakból 54,2 millió korona (ebből Ausztria 49,5 millió korona), a vas és vasárakból 46,8 millió korona (ebből Ausztria 41,9 millió korona), gépek és géprészekből 39,8 millió korona (ebből Ausztria 30,9 millió korona), papír és papírárakból 18,5 millió korona (ebből Ausztria 17,5 millió korona) stb. A cukorbehozatal, mely az 1903. év első tíz hónapjában meghaladta a 12 millió koronát, a f. év ugyanezen időszakában jelentékenyen visszaesett s mindössze csak 5,2 millió koronára rugott.

Kiviteli cikkek között a gabonaneműek és a liszt a legfontosabbak. A gabonaneműek közül búzából, rozsából és árpából való kivitelünk jelentékenyen hanyatlott, a többi gabonaneműek közül csak kukoricakivitelünk emelkedett némileg és körülbelül 230 ezer q-val csökkent a liszt kivétel is. A kivétel értékének nagysága tekintetében összes áruink között a liszt áll első helyen, mely áruért az év első tíz hónapjában a múlt év megfelelő időszakához képest 18 millió koronával kevesebbet, 143,5 millió koronát kaptunk a külföldtől s egyedül Ausztriától 121,5 millió koronát. A gabonaneműek közül legtöbb — 55,2 millió korona — bevételünk volt búzából (Ausztriától 55,0 millió korona), míg kukoricáért 28,7 millió koronát (Ausztriától 26,9 millió korona), árpáért 28,4 millió koronát (Ausztriától 19 millió korona), rozsért 23,5 millió koronát (majdnem az egész összeget Ausztriától), zabért 22,6 millió koronát (Ausztriától 22,5 millió koronát) kaptunk.

## Szerkesztői üzenetek.

**A „Mercur” szerkesztősége ebben a rovatban (készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.**

**P. A.** A Danubiusz hajógyár részvénytársaság üzenetét október 31-én zárja.

**Müller János N. Sz.** Az 5%-os Erdélyrészi magyar jelzálog hitel-bank záloglevelek a Mercur-banknál IV., Váci-utca 37. a mindenkor napi árfolyamon kaphatók.

**Záloglevél tulajdonos.** A záloglevelek ingatlanra adott kölcsönök alapján bocsátanak ki. A záloglevelek biztonságát ezenkívül még az előírt biztosítási alap és a kibocsátó intézet tartaléka garantálják. Jelenleg az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 4%-os zálogleveleit keresik, melyek a Mercur-banknál is a mindenkor napi árfolyamon kaphatók.

**Rosenfeld S.** Legközelebb majd levélben fogunk Önnek ez ügyben válaszolni.

**A. S. Arad.** Hogy miért van értéke a nyereségjegyeknek? Mert ha pl. a magyar vöröskereszt sorsjegy nyereségnyerésén egy sorsjegyre nyereség esik, úgy a nyereségnyerésre fizetik ki a nyereséget és a törlesztési jegyet kapja a tulajdonos vissza.

**Régi előfizető H.-Böszörmény.** Nem huzattak. Az Erzsébet sorsjegyek árfolyama 875-975 és 100 darab képez 1 kötet. Ha Önnek még most is ajánlanak 775 koronával, vegye meg, a Mercur-bank pedig öntől fogja a legjobb áron megvenni.

**54556. sz. előfizető.** Az 152. sorozatu 4%-os magyar jelzálog sorsjegy a törlesztésben már régebben van kisorsolva. De miután a sorozatban foglalt 100 sorsjegy még nincs beváltva, a hátralékkimutatásban előfordul a sorozatszám. A nyereségjegy, mely Önél van, már a 200 korona törlesztési összeg kifizetése után adatott ki. A nyereségjegyet még nem sorsolták.

**Kornai.** A Pálffy-sorsjegy nem magyar sorsjegy, a miért is hogy itt forgalomképes legyen, szükséges, hogy magyar felülbélyegzéssel legyen ellátva.

**B. T.** Voltuk levelét, de sajnáljuk, hogy a kértettségéről nem adhatunk oly információt, mely kielégíthetné. A czég mintegy 6 hónapja áll fenn, kevés vizet zavart eddig még, tulajdonosa mintegy 20,000 korona tőkével rendelkezik.

**Si. 522.** Magyar sorsjegyek közül kamatozó: államsorsjegy, a 4%-os Tiszasszegedi sorsjegy, 2 huzása van évente, főnyereség 180,000 korona, legkisebb nyereség 240 kor. Névértéke 200 korona, árfolyama kb. 326 korona.

**K. B. Miskolcz.** A magyar hitelrészvényekkel lapunk előző számában foglalkoztunk bővebben. Azóta a belpolitikai helyzet megállapította az emelkedő irányzatot a börzén s az általános irányzat kihatással volt a magyar hitelrészvények árfolyamára is. Ez azonban nem másíthatja meg a részvények emelkedő képességébe vetett hitünket.

**N. P. Székelyudvarhely.** A Danubius részvények árfolyamának hanyatlása nem áll összefüggésben a vállalat üzletmenetével. Az árfolyamgyengülés oka az, hogy a spekulációnak egy része, mely már jóval olcsóbban vásárolta ezeket a részvényeket a mostani magasabb árfolyamoknál, a nyereség biztosítása végett eladásokat eszközölt. Megnyugtatóul közölhetjük azonban, hogy a piacra dobott részvényeket a legelső kezek vásárolták össze. A helyzet tehát a Danubius részvényekre nézve annyival is kedvezőbb, hogy az ugynevezett lappangó áru a gyengébb kezekből erősebb és állandóbb kezekbe jutott. Részvényeit tehát egyelőre még ne adja el.

**Közúti részvénye.** Egyelőre nincsen kilátás az emelkedésre. A tiszdén ugyanis az a hír tartja magát, hogy az osztrák ismét kevesebb lesz a tavalyinál. A míg tehát az ebbeli aggodalmak eloszlatva nincsenek, a közúti részvények árfolyamában aligha lesz nagyobb változás, felfelé.

**F. H. Pozsony.** A 3%-os Magyar Jelzálog sorsjegyek vételét nem ajánljuk. Tudomásunk van ugyan az említett konzorciumról, sőt helyesnek is tartottuk volna annak meg nem alakulását, ha czéljait tisztán csak a sorsjegyeknek a közönség körében való elhelyezését tartotta volna feladatának. Csakhogy a konzorcium működését azzal kezdte meg, hogy felemelte a sorsjegyeknek árfolyamát. Már pedig ez az emelkedés semmikép nincsen indokolta. Nem szabad ugyanis figyelmen kívül hagyni, hogy a legközelebbi években már a huzások száma és a nyereségek összege csökkenni fog. A sorsjegyek belső értéke tehát kétségbevonhatatlanul kisebb lesz, mely körülmény az árfolyam emelkedését aligha indokolja.

**Kolozsvári hű olvasó.** Véleménye nem helytelen. Hiszen ha méltóságod figyelemmel nézte át lapunk korábbi számain, találkozhatt volna már hasonló irányú közleményekkel. A sorsjegyek az utóbbi időben jelentékenyen emelkedtek ugyan, de azért kétségbevonhatatlan, hogy még több indoklatlanul alacsonyán álló sorsjegyük van. Ezek közé tartoznak többek között az 1870. évi magyar nyereségsorsjegyek is. Tessék csak figyelembe venni, hogy az ezekkel majdnem egyenrangú 1864. évi osztrák állami sorsjegyek körülbelül 120 koronával drágábbak. Nézetünk szerint az 1870. évi magyar nyereségsorsjegyek vétele csak előnyös lehet. Egyébként pedig sziveskedjék a vétel dolgában a Mercur-bankhoz fordulni.

**L. B. Kassa.** A Mercur Évkönyvet lapunk előfizetői az idén is díjtalanul fogják megkapni. Az évkönyv ismét bővülni fog, mert a fel nem vett fő- és melléknyereségek száma, sajnos, szaporodott. Mi a magunk részéről minden lehetőséget elkövetünk, hogy a sorsjegytulajdonos közönség tájékozva legyen értékpapírjainak sorsolási viszonyai felől. Arról azonban igazán nem tehetünk, ha a közönség nem tud különbséget tenni és olyan lapokból ellenőrizi a sorsjegyhuzásokat, melyeknek sorsolási jegyzékai hemzsegek a hibáktól. Megjegyezzük még, az egész kontinensen kizárólag a mi évkönyvünkben vannak közölve az elévült, a megsemmisített vagy törvényes megsemmisítés alatt álló sorsjegyeknek és más értékpapíroknak a számai.

**D. G.** Tulzás nélkül állíthatjuk, hogy széles e hazában olcsóbb áron sorsjegyeket nem vásárolhat, mint a Mercur-banknál. Uraságod tehát valószínűleg tévedésnek esett áldozatul. Az utóbbi időben ugyanis nagyon sok Mercur keletkezett, melyek természetesen velünk semmiféle összeköttetésben nem állanak. Valószínű tehát, hogy levele tévesen lett kézbesítve. Az 1876-ban alapított Mercur-Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, IV., Váci-utca 37. szám alatt létezik. Rövidített czíme: Mercur-bank, Váci-utca 37.

**Badacsony.** Az említett két részvény közül inkább a Magyar Jelzáloghitelbank részvények vételét ajánljuk. Megjegyzendő azonban, hogy ezek a részvények ma már 532 koronával jegyeztek.

**Hű előfizető.** Maradjon meg a triesztinél. Ez a legjobb tanács, melylyel ebben az ügyben szolgálhatunk.

**A. D.** Ezideig nem huzattak.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur” bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

## SORSOLÁSOK.

### Erzsébet-Sanatorium sorsjegyek.

Elisabeth-Sanatorium-Lose.

1. sorsolás 1904. december hó 1-én.

Kihuzattak:

Sorozat	Sz.	Korona	Sorozat	Sz.	Korona	Sorozat	Sz.	Korona
326	35	50	2553	93	8000	4740	89	100
895	39	50	2691	86	100	5218	90	50
1455	74	50	3037	92	1000	5402	89	100
1501	2	100	3361	44	50	5438	18	50
2032	69	500	3369	4	50	5606	17	100
2443	99	3000	4185	90	50	5994	26	50
2535	1	500	4679	77	50			

Kifizetés 1905. márczius 1-től kezdve 10% levonással.

1864-iki cs. és kir. államsorsjegy-kölcson.

1864-er k. u. k. Staats-Anlehen.

43. sorsolás 1904. évi december 1-én Bécsben.

A „Mercur“ magántávirata.

Kisorsoltatott 45 sorozatszám.

22 416 429 570 719 728 732 820 834 878 948 994 1017 1125
1211 1229 1475 1552 1581 1683 1804 1878 1985 2178 2215 2322
2705 2713 2788 2813 2826 2844 2876 3043 3139 3215 3299 3504
3562 3698 3747 3851 3975 3979 3987

Nyeremények:

Table with 9 columns: Sorozat, Szám, Korona, Sorozat, Szám, Korona, Sorozat, Szám, Korona. Lists winning numbers and their corresponding prize amounts in crowns.

és 400 koronát nyer minden ezen sorozatokhoz tartozó többi 4450 szám.

A kifizetés 1905. márczius 1-től kezdve történik. — Legközelebbi húzás 1905. június 1-én.

Kifizetési táblázat:

Table with 6 columns: Nyeremény, Le 20%, Marad, Nyeremény, Le 20%, Marad. Shows prize distribution for 'Egész sorsjegy' and 'Fél sorsjegy'.

A korábbi sorsolásokból még beváltatlan:

Sz.: 5 6 7 15 16 19 23 24 25 28 29 38 40 42 45 48 50 51 54 57 61 62
64 65 68 70 72 78 77 73 82 84 86 87 88 90 91 94 97 104 107 113 116 120 121
123 128 129 130 131 133 136 139 141 144 145 147 149 150 153 154 157 158 160
162 165 166 172 175 177 184 188 189 190 192 193 195 197 200 201 204 205 214
223 225 228 229 235 236 243 244 245 246 247 248 253 254 255 260 262 263 266
267 271 272 277 278 282 284 285 288 291 292 294 296 297 298 305 307 314 320
321 322 324 333 334 337 338 344 346 347 349 352 356 359 361 367 370 371 375
378 389 390 391 397 402 405 406 408 418 420 425 426 434 436 442 448 449 455
456 460 463 469 471 473 477 482 486 488 489 492 495 498 499 500 503 505 510
511 513 515 518 519 520 525 526 527 530 531 532 533 535 538 539 546 547 550
551 553 554 556 571 574 575 580 584 590 592 594 595 605 610 612 614 619 628
629 637 640 646 647 651 653 664 668 669 672 678 679 682 683 686 694 695 699
702 704 705 709 712 715 718 722 724 726 734 735 737 744 746 747 749 750 754
758 760 762 768 764 765 766 773 774 777 780 782 785 786 787 788 792 793 794
796 798 799 801 805 810 812 816 817 822 823 825 826 832 835 837 841 845 846
850 856 857 859 860 864 865 869 872 874 875 876 882 886 889 890 892 893 896
898 899 904 907 909 912 914 915 917 919 920 923 924 930 934 935 938 942 944
952 954 955 956 957 958 960 961 962 965 971 974 977 978 979 980 981 983 985
986 987 991 993 996
1003 004 007 008 009 010 012 014 015 016 021 026 028 030 032 036 038
048 053 059 060 062 063 064 070 072 073 077 081 085 093 094 095 098 099 101
102 103 114 116 119 128 135 136 138 142 143 150 156 160 161 164 168 170
174 176 178 184 189 190 195 200 204 205 207 208 210 213 215 216 217 218 223
227 228 232 240 241 244 245 246 247 248 255 256 259 260 266 268 271 273 274
275 276 278 281 286 288 291 294 301 304 307 310 311 312 313 314 317 319 322
323 325 327 335 336 337 338 348 353 354 355 359 360 361 362 364 367 368 373
376 377 383 388 392 394 398 403 405 408 410 411 412 418 419 421 423 424 425
427 428 429 430 431 434 435 437 438 439 441 442 443 444 445 447 448 450 451
452 454 457 458 459 463 465 467 470 471 473 474 478 483 486 488 490 493 496
498 500 503 505 506 509 510 512 515 516 519 520 523 524 525 527 531 532 533
537 547 548 549 551 556 558 563 564 567 568 570 571 584 585 589 591 596 598
601 603 605 608 613 618 625 626 632 637 641 643 644 645 650 656 659 665 668
672 674 676 677 679 681 682 684 685 686 689 690 695 698 701 704 709 710 713
714 715 716 718 719 721 724 728 732 734 739 743 750 753 757 760 764 766 768
772 775 776 777 779 780 782 783 785 787 788 789 790 797 800 803 805 806 809
811 815 816 818 822 825 828 829 831 832 834 843 846 849 850 851 853 855 856
858 859 860 861 864 865 868 871 872 876 884 886 887 888 889 890 894 900 908
910 914 915 917 921 922 924 925 926 927 930 934 938 939 949 953 956 958 960
962 964 965 966 970 973 975 977 978 980 981 982 987 990 993 996 997 998
2000 003 005 007 008 012 013 015 017 021 026 028 029 033 037 039 041
043 046 048 049 050 054 056 057 058 066 074 077 079 082 085 086 087 088 092
095 096 101 106 107 109 118 116 119 120 121 124 133 136 140 141 142 147 148
149 152 155 157 158 163 164 165 166 169 171 173 175 179 180 182 191 197 199
201 204 206 207 208 210 211 213 216 220 221 223 224 230 231 237 240 242 243
247 251 252 253 254 257 259 262 264 273 276 277 280 289 294 295 298 300 304
305 306 310 316 318 321 355 358 364 365 366 368 371 372 373 375 379 382 385
386 387 388 389 392 395 399 403 407 408 409 413 417 438 443 447 450 452 454
455 456 461 463 467 469 470 478 482 483 486 492 498 498 500 504 505 506 507
508 510 511 517 518 519 520 525 528 530 533 535 537 538 540 543 546 550 553
563 564 568 570 579 580 581 582 583 586 594 595 596 597 599 602 606 610 611
615 617 619 623 627 632 633 634 640 641 642 643 645 647 648 649 651 653 654
656 657 658 662 663 664 665 666 667 668 669 670 674 677 679 680 684 693 694
696 703 704 707 715 716 721 722 723 724 727 728 730 731 734 736 737 744 748
749 751 753 755 764 767 770 774 775 776 779 780 781 782 783 784 787 792 798
800 801 805 806 807 809 815 817 818 820 821 829 834 835 838 839 841 842 846

854 858 859 860 863 869 871 872 874 880 884 885 886 888 889 893 899 906 907
911 913 919 920 927 932 933 936 944 945 946 950 951 953 952 965 966 973 977
979 982
3027 048 049 051 056 057 060 061 062 064 065 066 070 071 072 075
078 082 083 086 089 090 091 094 095 097 104 105 106 107 110 112 113 114 122
128 133 136 137 138 143 148 150 155 156 159 160 163 166 167 168 174 179 181
184 187 188 190 194 200 201 203 204 206 207 208 209 214 217 223 223 238 241
242 244 255 256 263 266 267 269 271 275 276 282 285 287 290 291 292 293 294
295 297 300 303 308 311 312 314 318 320 328 330 332 333 336 338 339 341 344
346 348 349 350 353 368 442 446 447 451 455 456 457 458 463 466 473 474 478
481 482 484 485 486 488 489 490 492 493 494 498 500 505 514 515 517 518 520
521 522 523 520 531 533 536 540 545 547 548 551 554 557 559 561 563 568 576
578 579 580 581 583 584 586 587 588 590 592 593 594 595 599 603 606 608 610
614 616 619 624 626 630 632 633 634 636 637 638 639 641 649 650 656 658 661
664 675 677 681 682 684 685 686 692 694 697 699 700 701 702 704 705 707 709
721 724 734 739 740 743 750 753 754 757 769 770 772 773 777 781 782 783 785
788 795 796 797 806 811 814 818 820 822 825 829 831 832 833 834 835 837 838
839 841 842 849 852 854 855 858 861 862 864 865 870 876 878 880 883 887 890
891 892 894 901 902 903 906 908 911 912 913 915 918 920 924 928 932 937 942
947 948 954 955 957 958 960 964 967 968 969 973 976 982 986 988 993 996 997 999

1861. évi 15 frkos Freiburgi sorsjegyek.

Freiburger 15 Frks Lose v. J. 1861.

96. nyereményhúzás 1904. november 15-én.

Az 1904. október 15-én kihuzott sorozatok:

119 174 231 500 643 706 815 885 965 980 988 992 1054 1055 1071
1203 1209 1213 1314 1380 1413 1453 1464 1484 1719 1848 1878
1941 1949 2031 2125 2132 2215 2233 2239 2316 2335 2379 2489
2596 2604 2619 2686 2795 2824 2924 2957 2973 3013 3234 3880
3450 3580 3622 3652 3735 3788 3857 4037 4072 4174 4202 4214
4720 4735 4878 4914 5082 5160 5236 5328 5705 5732 5787 5835
5848 5857 5858 5878 5910 6176 6391 6458 6575 6779 6892 6906
6916 6920 7114 7222 7224 7281 7488 7562 7609 7645 7877 7982

Ezek közül nyertek:

Table with 9 columns: Sor., Sz., Frank, Sor., Sz., Frank, Sor., Sz., Frank. Lists winning numbers and prize amounts in francs.

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 25 frankot nyert. Kifizetés 1905. február 15-től kezdve.

Ansbach-gunzenhauseni vasut 7 frtos sorsjegyei az 1856. évből.

Ansbach-Gunzenhausener Eisenbahn 7-Gulden-Lose vom Jahre 1856.

96. sorozathúzás 1904. november 15-én Ansbachban.

Kihuzott a következő 120 sorozat:

50 64 76 144 160 205 238 241 365 447 452 514 582 593 671 676
702 754 830 869 949 1019 1079 1103 1114 1121 1161 1185 1191
1251 1423 1424 1434 1440 1469 1509 1533 1570 1624 1630 1631
1749 1824 1881 1955 2019 2064 2096 2183 2246 2302 2311 2314
2351 2496 2505 2570 2571 2632 2633 2638 2684 2691 2746 2754
2769 2786 2832 2855 2896 2996 3027 3096 3222 3278 3303 3337
3362 3404 3469 3471 3530 3547 3557 3591 3657 3671 3683 3732
3737 3753 3848 3875 3919 3964 4011 4026 4027 4114 4157 4270
4307 4394 4495 4530 4541 4576 4692 4715 4733 4757 4796 4816
4831 4839 4874 4898 4923 4974 4981

Nyereményhúzás 1904. december 15-én.

Jósviv-sorsjegyek.

Jósviv-Lose.

43. huzás 1904. november 15-én.

Table with 8 columns: Sorozat, Sz., Nyerem. kor., Sorozat, Sz., Nyerem. kor., Sorozat, Sz., Nyerem. kor. It lists lottery results for various series and numbers.

Kifizetés 1904. december 1-től.

Kifizetési táblázat:

Table with 6 columns: Nyerem. korona, Le 10%, Tiszta nyer. korona, Nyerem. korona, Le 10%, Tiszta nyer. korona. It shows the breakdown of prize payments.

Legközelebbi huzás 1905. május hó 15-én.

4 koronával kihuzatott a következő 5400 darab sorsjegy:

Large table with 14 columns (Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz.) listing individual lottery tickets and their numbers.

Large table with 14 columns (Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz.) listing individual lottery tickets and their numbers, continuing from the previous table.





Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.
7233	100	7237	100	7263	6	7287	4	7334	57	7362	58	7414	73	7462	90
7234	7	7238	27	7268	85	7287	17	7334	85	7369	97	7416	75	7465	24
7234	15	7239	14	7268	65	7287	35	7334	95	7370	5	7420	6	7466	43
7235	25	7239	78	7266	97	7287	94	7334	97	7376	28	7423	29	7469	82
7236	7	7240	95	7267	11	7288	97	7335	10	7382	76	7423	80	7473	55
7237	27	7241	100	7275	52	7289	55	7338	18	7383	20	7425	76	7476	42
7237	32	7243	38	7276	72	7292	8	7340	90	7390	1	7425	85	7480	6
7237	35	7245	9	7279	24	7294	31	7341	27	7390	26	7425	96	7482	25
7237	36	7246	17	7280	99	7300	88	7341	36	7393	16	7429	27	7484	51
7237	37	7247	86	7281	33	7306	72	7344	84	7398	53	7434	78	7486	28
7237	38	7249	50	7282	19	7313	15	7344	35	7402	44	7438	46	7487	18
7237	39	7249	86	7282	63	7314	56	7344	36	7405	81	7441	43	7489	91
7237	40	7252	8	7282	70	7314	63	7347	79	7405	100	7445	53	7490	65
7237	53	7252	77	7282	72	7314	85	7347	80	7407	100	7448	80	7492	68
7237	54	7255	29	7282	75	7316	39	7349	77	7408	90	7450	77	7492	71
7237	55	7256	18	7282	91	7316	64	7350	97	7409	6	7451	67	7493	70
7237	56	7256	56	7282	92	7319	90	7351	54	7411	54	7453	93	7497	27
7237	58	7259	5	7282	93	7323	67	7352	77	7411	86	7453	98	7498	93
7237	79	7259	35	7282	95	7324	33	7354	98	7414	11	7453	82	7498	96
7237	94	7260	62	7282	96	7325	8	7357	57	7414	21	7459	85	7499	10
7237	95	7262	69	7284	2	7334	55	7358	87	7414	63	7462	15	7500	46

Kifizetés 1904. december 1-től kezdve.

Törvényesen megsemmisítették a következő sorsjegyek:

Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.
440	11	1174	83	3453	41	4402	65	5010	7
511	91	2064	32	4237	48	4917	21	6117	61
1111	51	2303	85	4362	79	4992	23	7235	70

Megsemmisítési eljárás alatt vannak a következő sorsjegyek:

Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.
41	10	1025	43	2953	85	6305	87	6817	96
45	21	1077	52	5038	74	6383	82	6904	82
47	30	1331	59	6281	14	6776	98	6928	53
980	4	1914	45						

Bírólag le vannak foglalva a következő sorsjegyek:

Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.
842	98	842	100	891	59	1070	61	4817	87
842	99								

1888. évi 10 frtos Hollandiai fehérkereszt sorsjegyek.

Hollandische Welsse Kreuz- 10 Fl.-Lose vom J. 1888.

43. sorsolás 1904. november 1-én.

Kisorsoltatott a következő 10 sorozat.

41 844 2777 3925 4140 4785 5168 5367 5804 6644

Ezek közül nyertek:

Sorozat	Sz.	Holl. frt	Sorozat	Sz.	Holl. frt	Sorozat	Sz.	Holl. frt
41	19	20	3925	8	20	5168	42	20
41	22	20	3925	19	20	5168	44	20
41	24	20	4140	13	20	5168	48	20
41	31	20	4140	15	50	5367	21	20
41	41	20	4140	21	20	5804	5	20
844	8	20	4140	25	20	5804	10	20
844	21	20	4140	47	20	5804	17	50
844	32	20	4785	5	10000	5804	22	20
844	50	50	4785	6	20	5804	29	50
2777	1	20	4785	13	50	5804	46	20
2777	6	500	4785	34	20	5804	48	20
2777	17	20	4785	37	20	6644	1	20
2777	24	20	4785	48	20	6644	20	20
2777	25	20	5168	6	20	6644	23	20
2777	34	20	5168	16	20	6644	31	20
2777	47	20	5168	18	20	6644	37	20
3925	4	20	5168	25	20			

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 14 koronát nyert.

Kifizetés 1905. március 31-től kezdve.

Budapest-ujpest-rákospalotai villamos közuti vasúti részvények.

Actien der Budapest-Ujpest-Rákospalotaaer elektrischen Strassenbahn.

9. sorsolás 1904. november 12-én.

Sz.: 68 445 488 697 803 1174 907 919 978 979 2289 748  
 750 864 3198 614 4018 317 652 824 875 5695 953 6041 359  
 876 377 994 7754 755 797 8117 461 721 757 758 808 872 9214  
 735 806 917 10398 11149 288 940 12028 160 184 434 501 505  
 714 715 852 857 985 13058 059 117 378 423 425 540 590 627  
 644 14111 112 213 385 386 464 542 546 15026 209 212 220 562  
 666 685 711 713 777 917 918 981 16130 149 153 345 353 423  
 453 589 628 630 756 953 983 17040 246 414 453 551 555 557  
 560 757 759 761 762 763 765 790 801 871 18114 115 194 195  
 287 400 608 609 749 19102 168 169 206 229 764 863 864 886  
 887 888 893 991 20228 300 353 480 21084 085 493 642 694 695  
 886 888 891 967 22193 195 196 198 442 488 498 784 23686-730

Kifizetés 1905. január 1-től kezdve.

A korábbi sorsolásokról még beváltatlan:

Sz.: 2066

4%-os Budapesti közuti vaspálya társaság elsőbbs. kötv.

4%-ige Prior.-Act. der Budapestier Strassenbahn-Gesellschaft.

10. sorsolás 1904. november 12-én.

200 kor. Sz.: 203 307 348 376 524 803 849 873 1115 167  
 250 274 299 400 425 440 497 648 678 690 807 2056 058 209 342  
 460 614 780 797 868 972 3131 175 529 581 592 764 781 818 834  
 990 4432 541 795 871 985 995

1000 kor. Sz.: 246 377 400 453 678 681 703 830 998 1045  
 057 178 206 309 318 351 418 666 667 842 2079 103 189 217 311  
 326 423 490 681 855 3074 255 272 380 391 417 425 546 618 645  
 712 780 803 900 941 821 843

2000 kor. Sz.: 70 102 155 220 452 458 577 595 768 838  
 1199 269 361 414 423 459 533 802 847 942 954 955 2124 298  
 400 429 450 632 667 677 919 930 3172 278 280 479 670 838  
 4012 088 178 323 555 657 811 884 905

10000 kor. Sz.: 53 167

A kisorsolt kötvények 1904. december 31-től váltatnak be.

Előbbi sorsolásokról be nem váltott kötvények:

1898. évi sorsolásból: 1899. évi sorsolásból:  
 1000 kor. Sz.: 118 186 200 kor. Sz.: 2203 4100 4964  
 2000 " " 4039 1000 " " 4858

1900. évi sorsolásból: 1901. évi sorsolásból:  
 200 kor. Sz.: 3386 4832 200 kor. Sz.: 1710 2702  
 1000 " " 1542 4831 4842 1000 " " 3009  
 2000 " " 675 1370 2000 " " 1569

1902. évi sorsolásból: 1903. évi sorsolásból:  
 200 kor. Sz.: 1010 8880 200 kor. Sz.: 1063 2050 2569 3258  
 1000 " " 1221 3099 4863 4959 1000 " " 3496 3981  
 2000 " " 1945 1999 2000 " " 1222  
 " " " 911 3662 4598

1892. évi 6%-os Bolgár állami jelzálog-kölcsön aranyban.

Bulgarische 6% Staats-Hypothekar-Gold-Anleihe von 1892.

24. sorsolás 1904. november 1/14-én.

Sz.: 5576-600 626-650 6826-850 8826-850 15276-300  
 801-825 21026-050 23376-400 29601-625 32401-425  
 33951-975 34351-375 37951-975 40326-350 42076-100  
 45551-575 54476-500 55301-825 57751-775 61176-200  
 579 580 685 686 689 690 743 744 775 776 777 778 63221-240  
 66361-380 69221-240 70461-480 72101-120 341-860  
 74921-940 77481-500 79681-700 80461-480 81421-440  
 761-780 82881-900 86801-820 90421-440 93401-420  
 98401-420 102521-540 103681-700 106681-700 108181-  
 200 761-780 110661-680 681-700 114481-500 115541-560  
 581-600 861-880 116181-200 122736-760 124436-460  
 125536-560 127486-510 130636-660 836-860 131686-710  
 132911-935 138036-060 142911-935 143736-760 145686-710  
 146611-635 151211-235 153111-135 986-154010 136-160  
 156061-085 111-135 236-260 158486-510 160461-485  
 164636-660 165186-210 169161-185 172911-935 178736-760  
 184036-060 192261-285 193811-835 194036-060 195136-160  
 198111-135 202611-635 205736-760 213411-435 486-510  
 215661-685 216211-235 217061-085 536-560 218161-185  
 219736-760 225861-885 228511-535 229686-710 230186-  
 210 536-560 232411-435 233611-635 736-760 238061-085  
 246886-910 248536-560 254611-635 711-735 255836-860  
 256761-785 260911-935 263461-485 265236-260 268336-  
 360 486-510 270361-385 272086-110 711-735 279511-535  
 282211-235 761-785.

Kifizetés 1905. január 15-től kezdve.

PÉNZÜGYI UTMUTATÓ.

Pénznemek árfolyama

	1904. november 30-án.	Pénz korona	Ára korona
Arany, magyar vagy osztrák vert	...	11.35	11.43
" " " " kör	...	11.27	11.33
" " " " 8 forintos	...	19.05	19.11
" 20 frankos	...	19.05	19.11
" 20 márkás	...	28.50	28.58
Német birodalmi vagy egyenértékű bankjegy (100 márka)	...	117.50	117.80
Francia bankjegy (100 frank)	...	95.22 1/2	95.52 1/2
Olasz bankjegy (100 lira)	...	95.20	95.50
Papírrubel darabonként	...	2.54	2.55
Román lei (100)	...	93.15	93.85
Szerb dinár (100)	...	93.75	94.50
Angol £ Sterling	...	23.91	23.98

Dijjegyzék

értékpapíroknak árfolyamvesztés ellen való biztosításánál.

Értékpapir neve	Sorsolás napja	Biztosítás ára drb.-kint		Esetleges árfolyamvesztés
		kor.	fill.	
Osztr. magyar államv. részvény	decz. 2.	—	40	drbként
Bpesti közuti vaspálya társaság	decz. 6.	—	40	"

Az itt fel nem sorolt értékpapírok biztosítását is legjuttányosabban eszközöli a „Mercur” bank- és váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, IV., Váci-utca 37.



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1904. november 16-tól 30-ig.

Table with columns: Befizetés, Az értékpapír neve, 16., 17., 18., 19., 21., 22., 23., 24., 25., 26., 28., 29., 30. Rows include categories like Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalmok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasművek és gépgyárak részvényei, Könyvnyomdák részvényei, Különbféle vállalatok részvényei, Közlekedési vállalatok részvényei.

# Ideal IRÓGÉP

a legtokéletesebb mestermű  
a modern írógép-technika terén!

Azonnal és állandóan látható írással és automatikusan működő decimal-tabulatorral.

Könnyen mozgó billentyűzet!

Íráspróbákat és prospektusokat ingyen és bérmentve.

Legjobb referenciák.

Vezérképviseléség:

## Schott H. és Donnath

BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körút 1/a.

## KÁVÉ

Reklám kávé, Santos faj tiszta	1.80
Superior háztartási kávé tisztaizü	2.-
Jamalka nagyszemű világos	2.20
Domingó előkelő jó kávé Jáva-faj	2.40
Ceylon Salvador Cuba faj	2.60
Jáva kávé liberában óriás nagy	2.40
Legfin. Malabár vagy Martinik	2.80
Legfinomabb és nagyszemű Cuba	3.20-3.60-ig
Portorico, Mocca vagy Jáva	3.20-3.60-ig
Gyöngykávé minden faj	2.40-3.60-ig

Pörkölt kávé 2 koronától feljebb.

Tea és rum minden minőségben és árban 4 1/2 kilós postacsomagokban, ha többféle is, bérmentve küldünk bárhová, postadíjért számítunk 42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolást, szállítólévelet nem számítunk.

**CONTINENTAL kávéimport-társaság**  
Budapest, V., Lipót-körút 13/b. szám.

## KLEINMANN ADOLF

ebontási vállalata és építőanyag raktára  
(az alatt feltüntetett alaprajz szerint)

V., Csanádi-utca 4. szám alatt

legnagyobb raktárt tart:

régi és új ajtók, ablakok, vasrácsok, vasajtók, vasoszlopok, márványlap- és léposókben, valamint minden az építkezési szakmához tartozó tárgyakban.

<b>ÉPÍTŐ ANYAG RAKTÁR</b>	
ÜGYNÖK-UTCA	
SOMMER J. BONTÁSI VÁLLALKOZÓ RÉGI ANYAGOK RAKTÁRA.	KLEINMANN ADOLF BONTÁSI VÁLLALKOZÓ RÉGI AJTOK ÉS ABLAKOK RAKTÁRA.
CORAL-UTCA.	CSANÁDI-UTCA.
PICK EDE. LAKATOS.	
VÁCZI-UT.	
NYUGATI R. RAKTÁR	

## A Szt.-György-életbalzsam



Védjegy.

van, rossz íze és szaga van a szájának, vagy pedig gyomorégése, kolikája, szélgyörse, rosz emésztése, hideglelése van, nincs étvágya stb., egy kávéskanálnyi ezen életbalzsamból elég, hogy a leg-erősebb fájdalmak azonnal megszűnjenek és egy pár napi használat után ezen betegségek és fájdalmak soha nem jönnek többé vissza, különösen különösen is jól bedörzsöljük a fájdalmas testrészeket. Csodálatos hatása van ezen Szent-György-élet-balzsamnak akövetkező bántalmaknál, u. m. csontfájás, megmerevedés, köszvény, csusz, hasogatás, nyílalás, szúrás, arcszagatás, fülzaggatás, fejfájás, fogfájás, ideg- és izomfájás stb. Egyszeri vagy kétszeri bedörzsölés után minden fájdalom megszűnik, az emberi test megerősödik és teljesen felfrissül. Mint szájvíz tisztán vagy vízzel keverve használva a leg-erősebb fogfájást megszünteti és mindennapi használat mellett az sohasem jön vissza. Továbbá igen hathatós ezen életbalzsam mell- és torokbajoknál, köhögés, fulladásnál, szédülés, ajúlásnál, idegességnél, nyavalyatörésnél, ijedtségnél, szívszorulásnál és minden egyéb betegségnek, külső és belső használatra. Ezen Szent-György-életbalzsamot, a szenvedő emberiség ezen jóttevőjét, ezen életmentőt és élet-fiataltót, a mely eddig még mindenkinek használt, a ki megpróbálta, mindenki meghozatja magának és pedig TEMESVÁR, Szent-György-tér 3-b., a mely gyógyszer-tár 5 üveget 10 kor.-ért, 10 üveget 5 kor.-ért, 20 üveget 9 kor.-ért használati utasítással együtt, a posta- és csomagolási költséget a gyógyszer-tár is maga fizeti, azonkívül pedig a „Fekete Sasoz” címzett városi gyógyszer-tárból 10 üvegen felüli rendelésnél 10 üvegenként 1 üveg ingyen jár.

Pontosan kell írni a címet és vigyáznunk kell arra, hogy minden üvegen rajta legyen az itt látható védjegy a „Szent-György”-lovaggal.

kigyógyit minden beteget, bármily betegségben szenvedjen is, mindenkinek visszaadja a már elveszettnek hitt egészséget és tartós nasználatnál meghosszabbítja sok évvel a kigyógyult, valamint az egészséges ember életét.

Ha valaki gyomor- vagy hasgörcsökben szenved, ha gyomrát elrontotta, hányási ingeret

van, rossz íze és szaga van a szájának, vagy pedig gyomorégése, kolikája, szélgyörse, rosz emésztése, hideglelése van, nincs étvágya stb., egy kávéskanálnyi ezen életbalzsamból elég, hogy a leg-erősebb fájdalmak azonnal megszűnjenek és egy pár napi használat után ezen betegségek és fájdalmak soha nem jönnek többé vissza, különösen különösen is jól bedörzsöljük a fájdalmas testrészeket. Csodálatos hatása van ezen Szent-György-élet-balzsamnak akövetkező bántalmaknál, u. m. csontfájás, megmerevedés, köszvény, csusz, hasogatás, nyílalás, szúrás, arcszagatás, fülzaggatás, fejfájás, fogfájás, ideg- és izomfájás stb. Egyszeri vagy kétszeri bedörzsölés után minden fájdalom megszűnik, az emberi test megerősödik és teljesen felfrissül. Mint szájvíz tisztán vagy vízzel keverve használva a leg-erősebb fogfájást megszünteti és mindennapi használat mellett az sohasem jön vissza. Továbbá igen hathatós ezen életbalzsam mell- és torokbajoknál, köhögés, fulladásnál, szédülés, ajúlásnál, idegességnél, nyavalyatörésnél, ijedtségnél, szívszorulásnál és minden egyéb betegségnek, külső és belső használatra. Ezen Szent-György-életbalzsamot, a szenvedő emberiség ezen jóttevőjét, ezen életmentőt és élet-fiataltót, a mely eddig még mindenkinek használt, a ki megpróbálta, mindenki meghozatja magának és pedig TEMESVÁR, Szent-György-tér 3-b., a mely gyógyszer-tár 5 üveget 10 kor.-ért, 10 üveget 5 kor.-ért, 20 üveget 9 kor.-ért használati utasítással együtt, a posta- és csomagolási költséget a gyógyszer-tár is maga fizeti, azonkívül pedig a „Fekete Sasoz” címzett városi gyógyszer-tárból 10 üvegen felüli rendelésnél 10 üvegenként 1 üveg ingyen jár.

Pontosan kell írni a címet és vigyáznunk kell arra, hogy minden üvegen rajta legyen az itt látható védjegy a „Szent-György”-lovaggal.

Telefon 16-23.

Alapított 1878.

## Grün és Társa

posztóáruház

NAGYBAN — KICSINYBEN

BUDAPEST, VI., Andrásy-út 23.

(a „magyar királyi operaházzal” szemben.)

Nagy választék

eredeti angol

női kosztüm-szövetekben,

valamint **ujdonságok**  
angol

férfi-öltöny- és felöltő-

szövetekben legolcsóbb árak mellett. Libéria-, billard-, kocsis- és egyéb színes posztók minden minőségben állandóan raktáron vannak.

Dus választékú mintagyűjteményeinket kívánatra kizárólag szabóműtermek részére portómentesen küldjük.

## Dosztálysorsjegyek

eredeti árak mellett a

### Mercurbanknál

kaphatók.

## BUTOROK

minden stilben, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, **csakis jó minőségben áremelés nélkül kaphatók a legerősebb árakon** a régi jó hírnevű —

**SÁRKÁNY J. butoriparosnál**

ezelőtt SÁRKÁNY és SCHÜTZ

Budapest, Erzsébet-körút 26.

(Zion-épület.)

Légrády Testvérek kiadásában megjelent

BALÁZS DEZSÓ

## Tarján Dénes

(Lipótvárosi történet)

czimű regénye.

Tárgyánál és tendenciájánál fogva valamint azért is, hogy a társadalmi élet egyes kisebb fészegségét a maga tipikus alakjaiban rajzolja, ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe. A tartalmas kötet előfizetési ára füzve 3 kor. Megrendelhető **Légrády Testvérek** könyvkiadóhivatalában Budapest, V., Váci-körút 78. sz.

## PATIKA.

Vaspepton-konzerv vérszegény gyermekek és felnőtteknél javítja az étvágyat, megszünteti az idegességet, jó álmot hoz, ára 1 doboz 90 kr. **Cocain-pasztillából** néhány darabka megszünteti a garat- és gégehurutot, köhögést és rekedtséget, ára 75 kr. **A Gaultheria-olajok** biztos szer reumánál, migrénél és idegzsabánál, hatása még jobb, ha egyidejűleg **Gaultheria-szeszt** is használunk, ára 1-1 frt. **Fluor calcium** kitűnő hatású szer a nyak- és mirigydagadatoknál, ára 1 és 2 frt. Az **afonya-kivonat** a legmakacsabb, évekig tartó ótvart, ekzémát, régi bőrkütiéseket rövid időn meggyógyítja, ára ecsettel és vattával 1 frt 50 kr. **A Fucus** tengeri növény kivonata klinikailag elismert szer a hizás ellen és a kővér egyének-nél előforduló asztma ellen, ára 1 üveg 2 frt. **Univerzál hintőpor** láb-, kéz-, hónaljzadást, kipálást ujszületett gyermeknél, lovasoknál, kérekpárosoknál stb. azonnal meggyógyítja, ára 50 kr. — Kaphatók **HAZSLINSZKY KÁROLY** gyógyszerésznél, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28. sz.

## Előkelő életbiztosító-társaság

debreceni, kassai, kolozsvári, szegedi, nagyvárad, eszéki, aradi, szabadkai, temesvári, győri, zágábi és pozsonyi

vezérképviselőségének átadása czéljából

kedvező feltételek mellett tekintélyes és óvadékképes pályázókat keres. — Ajánlatok

**Blockner J. hirdetési irodájába**

„képviselő” jellegű alatt

Budapest, IV., Sütő-utca 6.

czimzendők.

## Könnyű fizetési feltételek!

Diszes, olcsó vasbutorok, gyermekkoscsik, gyermekágyak, ruganyos aczélsodrony ágybetétek, afrik és léször-matracok, paplanok, szövetfüggönyök, ágy- és asztalterítők, kárptozott fabutorok, tákrók és függő-lámpák kaphatók

**PÁPAI és NÁTHÁN** gyárosoknál,

Budapest, VI., Andrásy-út 2. (Ponclera-palota.)

Vicákra és helyben részletezésre is szolgálunk minden árfajlamlérdőki.

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.